
Les Agents libres 
 
 
 
Procès-verbal de l'Assemblée générale automnale  
Lundi, 24 octobre 2016, à 12h 
349, rue Saint-Charles ouest, suite 100. 
 
 
Liste des présents: 
Sylvie Dubé, Isabelle Pastena, Silvio Orvieto, Pierre Pinchiaroli, Sylvestre Caron, Alexandre 
L'Heureux, Anne-Hélène Prévost, Gabriel Paré, Pierre Mayer, Roch Aubert, Nadine Meloche, 
Jocelyn Blanchard, Jean-Robert Quirion, Geneviève Champagne, France Pilotte, Marie Cantin, 
Léonie St-Onge, Luc-Martial Dagenais, Lorraine Auger, Alexandrine Agostini, Claire Gagnon, Livia 
Duguay, Denis Larocque, Charles Maheux, Johanne Lebrun, Caroline Dardenne.  
 
Liste des excusés: 
Myreille Bédard, Sonia Vigneault, Thérèse Perreault, Richard Lalancette, Mohsen el Gharbi, Émilie 
St-Germain, Dominic Philie, Mario Morin, Isabel dos Santos, Dominique Lamy.  
 
Valérie Dault quitte le regroupement.  
 
 
Ouverture de l’assemblée. 
Nominations de  Charles,  président d’assemblée 
    Caroline, secrétaire d'assemblée 
 proposées par Lorraine, secondées par Sylvestre. 
 
1. Lecture et adoption de l'ordre du jour 
 
 Ordre du jour 
1.  Lecture et adoption de l'ordre du jour 
2.  Lecture et adoption du procès verbal de l’AG du printemps 2016 
3.  Élections des administrateurs  
4.  Budget  
5.  Choix à faire parmi les nouveaux candidats (9) 
6.  Casting Workbook  
7.  Varia  
7.1  Doodles non répondus  
7.2  Skype aux AG 
 Ajouts au point Varia:   
 7.3 Rousseau Casting - Charles 
 7.4 Enveloppes - Denis  
 7.5 Procédures AG  - Pierre P. 
8.  Clôture 
L'ordre du jour modifié est proposé par Lorraine, secondé par Sylvestre. 



2. Lecture et adoption du procès verbal de la réunion de mai 2016 
Le procès verbal ayant été transmis à tous, les corrections et commentaires sont demandés, sans 
relecture. Aucun changement. L'adoption en est proposée par Lorraine, secondée par Sylvestre. 
  
 
3.  Administrateurs au Conseil d'administration. 
Les membre du C.A sont en poste depuis moins de deux ans, à l'exception de  Marie, qui assume 
le poste de la trésorerie. La proposition est faite à l'ensemble des membres présents de manifester 
leur intérêt à participer au c.a. Aucun membre ne se propose aujourd'hui. France se dit 
éventuellement intéressée par la trésorerie.  
 
 
4. Prévisions budgétaires 
Marie décrit les prévisions budgétaires 2017, basées sur un nombre approximatif de 42 membres. 
Voir budget en annexe.  
Pas de projet majeur, (promo, site ou autre) qui nécessite de nouveaux investissements collectifs. 
Légère baisse de cotisation individuelle. Claire en propose l'adoption, Geneviève seconde.  
 
5. Nouveaux membres, 9 candidatures. 
 
5.1  Avant les présentations, quelques changements de procédure sont demandés: 
 
Denis demande le vote secret. Discussion. Le nombre élevé de candidatures semble rendre la 
chose fastidieuse. Geneviève propose la tenue de vote à main levée, les yeux fermés. ;)  
Président et secrétaire d'assemblée feront le compte.  
Jocelyn propose de minuter les présentations à 5 minutes, puis les commentaires sur les 
candidats à 5 minutes. Sylvestre sera gardien du temps.  
Ces propositions sont adoptées à la majorité.  
 
Caroline rappelle que dans les cas de refus, si cela leur semble approprié, les parrains-marraines  
peuvent faire part à leur protégé de la possibilité de se représenter.  
 
 
5.2  Présentations de candidats 
 
Andréane Marchand-Girard par Anne-Hélène 
Refusée.  
 
Benoît Girard    par le comité composé de Lorraine, Luc-M. et Caroline 
Refusé    Luc-M. va le contacter. 
 
Isabelle Grégoire  par Gabriel 
Acceptée  
 
Marc Donati   par Gabriel 
Refusé 
 



Marianne Paquette   par Sylvestre 
Acceptée 
 
Nathaly Charrette  par Caroline 
Acceptée 
 
Charles Gaudreau  par Luc-Martial 
Accepté 
 
Zoé Lamontagne  par Sylvestre 
Refusée 
 
Aliona Monteanu  par Thérèse via téléphone 
Acceptée 
 
 
Cinq candidats sont acceptés par vote. Bienvenue. On les aime déjà d'amour. Les parrains-
marraines les contacteront pour leur faire part des décision, leur transmettront les Règlements 
internes et les informeront de la marche à suivre. 
 
Infos complémentaires: 
 
    Nous sommes 41 membres pour 2017. 
 

Les nouveaux doivent prendre contact avec Luc-Martial par courriel, afin qu'il puisse 
inclure leur adresse de courriel à la liste de retransmission dès novembre et pour parler 
de la marche à suivre pour être sur le site. Marie va transmettre le montant final précis de 
la cotisation qu'ils auront à payer pour couvrir leurs frais d'inscription + transmission de 
nov.-déc. 2016 + l'année 2017. 
 
Payer leur cotisation par chèque libellé au nom des Agents Libres  
l'envoyer à l'adresse de Marie Cantin, au 1728, rue Wolfe, Montréal, Qc, H2L 3J6. 

 
5.3  Les rencontres avec les candidats sans parrain  
Elles demeurent utiles, bien que cette première expérience n'ait pas été concluante. La procédure 
va être révisée. Tout d'abord, avant de confirmer une rencontre, Luc-Martial demandera au 
candidat de fournir son dossier complet et le transmettra au c.a. C'est seulement si ce dossier est 
concluant qu'un appel à tous sera fait pour proposer de faire la rencontre. Si deux Agents libres 
souhaitaient rencontrer le candidat, alors la démarche se fera.  
 
 
6. Casting Workbook 
 
6.1 Résumé de la situation 
 
Casting Workbook augmente la cotisation du regroupement de 670$ à 1000$ par an. 
(10 membres à 100$/inscription, au lieu de 67$/inscription.) 



Luc-Martial et les membres du c.a. expliquent les faits: 
 
- actuellement, le regroupement partage les frais d'inscription avec 10 de nos membres, 
officiellement inscrits. L'ensemble du regroupement paye 500$ (inclus dans notre cotisation 
annuelle) et les 10 agents libres intéressés assument un surplus de 170$. Donc, 17$ chacun.  
- il semble nécessaire de conserver un lien entre le regroupement et CWB;  
- en dehors cet intérêt collectif, beaucoup d'Agents libres n'ont pas d'utilité à être membres 
personnellement du CWB; 
- seuls les 10 membres inscrits peuvent se proposer directement au Québec et hors Québec; 
- seuls les 10 membres ont accès à l'ensemble des services du CWB, tels que la banque de 
donnée, la retransmission directe du dossier personnel...; 
- l'inscription officielle se fait sur base volontaire dans la mesure où le membre juge que ce service 
lui est utile; 
- les reçus d'impôt pour l'ensemble de l'inscription leur seront remis, soit 100$ par reçu personnel; 
 
Luc-Martial expose que la situation avec CWB n'est plus aussi souple qu'avant. Cependant, il 
pense que se désinscrire du CWB rendrait une éventuelle réinscription très difficile. Peut-être que 
CWB exigerait alors que tous les membres soient inscrits.  
 
À la lumière de ces faits, le c.a. propose que la cotisation payée par l'ensemble des membres 
demeure à 500$ et que celle des 10 membres inscrits passe de 17$/membre à 50$/membre. 
Il n'y a pas de vote pris sur cette proposition. 
 
Elle est remplacée par la proposition qu'un appel à tous soit fait afin de savoir combien de nos 
acteurs sont toujours intéressés à être inscrits personnellement au CWB. 
Cela se fera par courriel dans les jours qui suivent, par Luc-Martial.  
Selon le nombre, une nouvelle proposition sera faite par le c.a.  
 
Luc-Martial vous rappelle: 
De ne  jamais répondre à un casting de Casting Wordbook via leur site.  
Il faut transmettre un courriel aux coordonnées de l'agence responsable du casting.  
Il faut être vigilent et si ça se passe à l'extérieur du Québec, Luc-Martial ne peut plus nous 
représenter. 
 
 
7. Varia  
 
7.1  Doodles non-répondus  
Le c.a et Luc-M. continuent de tenir compte des non-réponses au Doodle. Comme convenu à la 
dernière assemblée, cela sert de barème d'intérêt et d'implication. 
 
7.2  Skype aux AG 
Discussion sur la présence à l'Assemblée, par skype.  
Il demeure entendu que la présence à l'assemblée est indispensable pour pouvoir voter.  
Cependant, un membre peut exceptionnellement utiliser skype, voire le téléphone pour présenter 
un candidat. 



Cette nuance de modification aux règlements interne sera formulée par le c.a. et le nouveau libellé 
sera voté à la prochaine réunion.  
 
 
7.3 Rousseau Casting  - Charles 
Charles expose qu'il lui semble qu'on ne reçoit pas tous les castings de Rousseau Casting. 
Le Comité Promo va faire un renvoi auprès des agences. Alexandre va envoyer un courriel à 
Pierre-Xavier Martel. 
 
7.4 Enveloppes brunes - Denis  
Denis expose son inquiétude sur certaines rumeurs. Il dit en avoir fait part à une responsable de 
l'Uda et ne pas avoir perçu d'intérêt, voire un je-m'en-foutisme, situation d'autant plus inquiétante.  
Après discussion, il est proposé que des Agents libres se penchent sur la question de l'accès au 
travail, sur les conditions d'auditions... et sur ces rumeurs. 
Les membres intéressés à aller de l'avant sont: Roch, Denis, Alexandre?, Charles? Gabriel?  
 
7.5 Procédure   -Pierre P.  
Point annulé par le départ de Pierre P., kidnappé par Alexandrine qui est prise en otage! 
(Sur son départ Pierre dit que les changements apportés ont facilité la procédure de vote. ) 
 
7.6 Remerciement spécial à Geneviève pour son travail extraordinaire qui mousse la visibilité des 
Agents libres, particulièrement les Jeudi rétros.  
 
8. Clôture 
Proposition de levée d'Assemblée.  
Par Lorraine, secondée par Sylvestre. 
 
 
 
Enfin, un grand Merci à Jocelyn pour son accueil. Super local!! Et Longueuil c'est charmant! 
 
 
 
 


